

# Informace z radnice

## Zamykání dětských hřišť

V průběhu dubna a května nebyla experimentálně z rozhodnutí ředitele Technických služeb Příbram centrální dětská hřiště v Mariánské ulici, Školní, v Hlinobčích, Jaromilových sadech, na Komenského nám., u 1. ZŠ a na Dřkolnově na noc zamykána. Pracovníci TS tedy nedocházeli stav hřišť. Podle ředitele TS nedocházelo k poškození oplocení, neporádek byl přibližně stejný jako při zamykání, nebyly nalezeny injekční stříkačky. Obyvatelé okolních domů si ale občas stěžovali, že je v noci na hřištích hluk a že se tam schází mládež, která zde kouří, konzumuje jídlo a pít, ve večerních hodinách zde mládež hraje fotbal, košíkovou a další sporty a tím tropi hluk. Nebylo zjištěno znečištění psími exkrementy. Podle ředitele tedy není podstatný rozdíl v pořádku na hřištích uzamčených a neuzamčených. „I když ředitel Technických služeb Ing. Michovcík tvrdí, že neuzamčením hřišť ušetří peníze, rozhodli jsme, že hřiště se zamykají budou. Uložil jsem řediteli, aby jednal s velitelkou Městské policie JUDr. Vodičkovou o tom, jaký bude optimální mechanismus zamykání hřišť. Ale je logické, že když budujeme hřiště oplocené, tak se bude na noc zamykat, aby nedošlo k jeho poškození a k znečištění“, řekl starosta MVD. Josef Řihák.

## Březohorské sídliště před změnami

V Kulturním domě v Příbrami se v pondělí 1. června 2009 uskutečnilo setkání obyvatel Březohorského sídliště a řídicího výboru Integrovaného plánu rozvoje města Příbrami pro Březohorské sídliště (IPRM). Na setkání se lidé dozvěděli podrobnosti k vyhlášené výzvě Ministerstva pro místní rozvoj České republiky (MMR ČR) k podávání žádostí o poskytnutí podpory v Integrovaném operačním programu. Na realizaci programu IPRM může město Příbram čerpat v příštích pěti letech dotaci ve výši 5,1 mil. eur. Celkem bude vypsané šest výzev, při kterých budou moci vlastníci domů na Březohorském sídlišti podávat žádosti o dotaci na jednotlivé projekty. První výzva bude vypsaná už v druhé polovině roku 2009. „Mám radost z toho, že na setkání přišlo hodně lidí. Rada občanů ale bohužel odcházelá zklamáná, neboť informace, které dostali, jsou pro ně velmi komplikované. Bohužel systém čerpání dotací z Evropské unie je daný a musíme jej důsledně dodržovat. Složitost čerpání dotací je to, co mi na Evropské unii vadí. Pokud ale chceme dotaci čerpat, musíme pravidla respektovat“, vysvětlil starosta MVD. Josef Řihák. Podle příbramského starosty je vynikající, že se lidé nenechali odradit složitými podmínkami čerpání dotace a že si již projekty na opravy svých domů zpracovávají. „Veškeré potřebné informace k IPRM najdou lidé na internetových stránkách města Příbrami ([www.pribram.eu](http://www.pribram.eu)) pod odkazem IPRM, kde je zveřejněna Příručka pro zadatele a příjemce. Město Příbram rovněž pro žadatele připravilo přehled kontaktů, na kterých se občané dozvědí potřebné informace. Obyvatelé Březohorského sídliště budou moci na regeneraci svých domů využít přibližně 81 milionů korun. Z toho 60 % bude činit dotace od Evropské unie. Očekávám, že se jim podaří tyto peníze od EU vyčerpat beze zbytku“, řekl starosta MVD. Josef Řihák. Pokud jde o revitalizaci veřejných prostranství, město Příbram již schválilo seznam projektů, které chce s pomocí dotace realizovat v příštích pěti letech. Rovněž tento schválený seznam projektů je uveřejněn na internetových stránkách města Příbrami.

## Opravy silnic a chodníků v plném proudu

„V květnu letošního roku bylo již opraveno několik silnic a chodníků. Konkrétně v Dřkolnovské ulici byly realizovány opravy ulice a chodníků a výstavba parkovacích míst celkem za 630 tis. Kč, na Sázkách v Jeruzalémské ulici a dále na hlavní křižovatce byly provedeny opravy za 200 tis. Kč, v ulici Karla Hojdena a Anenské byly provedeny opravy ulice a chodníků za 300 tis. Kč. V Želčích proběhly opravy ulice a chodníků, výstavba parkovacích míst celkem za 1,5 milionu korun, v ulici K Dolu Marie opravena ulice a chodníky za 400 tis. Kč, v Lazci byla postavena nová asfaltová cesta ke hřišti za 40 tis. Kč.“ vyjmenoval úspěšné akce starosta MVD. Josef Řihák.

## Schválené smlouvy o dílo

Rada města Příbrami schválila smlouvu o dílo na výměnu dveří a oken v Domě s pečovatelskou službou na nádvoří Msgr. Korejse na Březových Horách s firmou Truhlářství Petr Kaiser, spol. s r. o., za cenu 1 433 360 Kč, vč. DPH. Do výběrového řízení o zakázku se přihlásily tři firmy. Kritériem pro výběr zhotovitele byla nejnižší nabídnutá cena. Dále Rada města schválila uzavření smlouvy o dílo na zakázku „Stavební úpravy“, Základní umělecká škola, Příbram I, nám.

## DROGY A VAŠE DĚTI

Drogy se stávají stále více součástí životního stylu mládeže i přesto, že s sebou nesou vážná rizika, která nelze podceňovat. Pravděpodobnost, že se s nimi setká i vaše dítě, je velmi vysoká. Tokem však nemůžeme nést ani s jen se srachem přilít. Pokud se budete o drogovou problematiku zajímat a klást si otázky s ní spojené, můžete ji porozumět, a lépe tak předcházet problémům závislosti, nebo je začít účinně řešit. Obecně prospěšná společnost Magdaléna vydala dne 26. června, u příležitosti Mezinárodního dne boje proti drogám a za finanční podpory města Příbram, poradenskou příručku nejen pro rodiče s názvem „Drogy a vaše děti“. Stručně, avšak výstižně informuje, které tato dítě tvoří svými čtenářmi poskytnuté, by jim měly pomáhat se základní orientací v drogové problematice. Najdou zde odpovědi na nejčastější kladené otázky typu „Jak poznám, že dítě užívá drogy?“ a také užitečné rady, jak se zachovávat a čeho se vyvarovat, když takovou skutečnost zjistí. Poradenská příručka obsahuje i popis jednotlivých skupin drog, včetně jejich stanových názvů a hlavních účinků na psychologické projeviny jejich užívání. Uvádí i kontakty na odborná zařízení, jejichž služeb mohou rodiče i celí rodiny v případě potřeby využít, a kde mohou požádat o pomoc. Pro zájemce o podrobnější informace zde naleznete ani odkazy na příslušné webové stránky. Problematika drog a závislosti je opředená mnoha mýty a předurky. Nemá jednoduchá ani obecně platná řešení, a právě proto se snaží Magdaléna, o. p. s., toto téma otevřít a seznámit s ním veřejnost. Pochopí-li rodiče, proč drogy mladé lidi oslovují, mají možnost zamyslet se i nad tím, co mohou udělat pro to, aby jejich dítě nezačalo s drogami předčasně experimentovat či je užívat. V případě, že se drogový problém u dítěte přeci jen vyskytne, mohou informovaní rodiče tento jev lépe a všestranněji a smysluplněji a účinněji na něj reagovat. Zároveň však nemusí být v tomto problému osamoceni, pokud vyhledají pomoc odborníků. Ten společně s nimi vyhodnotí závažnost situace a bude plánovat i nejvhodnější východisko z ní. Je ovšem nezbytné přiznat si tento konkrétní problém co nejdříve a začít ho řešit. Nepřiznat si ho, může

T. G. Masaryka 155 s firmou STAVOMO, s. r. o., za nabídkovou cenu 1 718 483,- Kč, vč. DPH, se záruční dobou 72 měsíců. Nabídku podali čtyři uchazeči.

„Další smlouva, která byla schválena, je smlouva o dílo na zakázku „Komplexní rekonstrukce střední konstrukce na objektu běžeckého tunelu“, Základní škola, Příbram VIII, Školní 75, s firmou FAST střechy, s. r. o., Náchod, za nabídkovou cenu ve výši 2 242 926,- Kč, vč. DPH, se záruční dobou 120 měsíců.“ uvedl MVD. Josef Řihák, starosta města.

## Kontrolní den na autobusovém nádraží

Pravidelný kontrolní den na Projektu „Autobusové nádraží“ proběhl v těchto dnech za účasti všech zainteresovaných. „Práce pokračují tak, jak mají. Samozřejmě, že je tady celá řada problémů, ale ty se vyskytují při každé stavbě. Casový harmonogram je v mírném skluzu, ale snažíme se vše realizovat tak, aby celý projekt skončil v souladu se smlouvou.“ informoval 1. místostarosta MVD. Ivan Šedivý. V současné době právě probíhá montáž ocelové konstrukce, zpevňující se operná zeď k objektu bývalých kasáren 1. Máje. „Největším problémem i nadále zůstává odvodnění dolního i horního parkoviště. Stávající kanalizace neumožňuje dostatečný sklon odvodnění. V tuto chvíli také jednáme o možném odvedení dešťových vod do Dolejšího Obory.“ doplnil informace Ivan Šedivý. Tato stavba musí být do letošního podzimu dokončena.

## Výstavba parkovacího domu

Výběrové řízení na zpracování projektové dokumentace pro stavbu parkovacího domu již proběhlo a přihlásilo se do něj celkem tři firmy. „Parkovací dům by měl stát naproti příbramské nemocnici, poblíž parkoviště a řiřbitova. Technické parametry zatím neznáme, protože ty právě jsou předmětem výběrového řízení. Takže z nabídky bychom se měli dozvědět, kolik bude mít parkovací dům pater; jaký počet aut se sem vejde a kolik by tato stavba stála.“ uvedl Ivan Šedivý a doplnil: „Na základě této projektové dokumentace pak bude podána žádost o územní rozhodnutí. Zároveň hledáme partnera na spolufinancování této stavby. Na projekt bychom mohli získat nenávratnou dotaci z rozpočtu Regionálního operačního programu Střední Čechy.“ Zbývá jenom dodat, že v případě úspěšné realizace parkovacího domu by šlo vlastně o první krok v řešení problémů parkování v Příbrami.

## Nové požární hydranty

Místostarosta Ivan Šedivý se zúčastnil jednání bezpečnostní rady města. „Z tohoto jednání vzešel mimo jiné požadavek hasičů na vybudování šesti hydrantů rozmístěných v různých částech našeho města. Tento požadavek se snažíme nyní řešit. První by měl stát u nové budované parkoviště v Plzeňské ulici, další bude v oblasti Kulturního domu a třetí, který je hodně důležitý pro Svatoú Hora, bude v oblasti vodojemu Husa. Další tři hydranty sice již také mají svoji přesné lokalizovanou polohu, ale budeme je řešit až později.“ informoval Ivan Šedivý.

## Výstava díla Jana Čáky

Slavnostního zahájení výstavy prací Jana Čáky se zúčastnil 5. června odpoledne také první místostarosta Ivan Šedivý. „Dle mého názoru jde o velice úspěšnou výstavu. Návštěvníci mají jedinečnou šanci seznámit se s obhájím dílem Jana Čáky a samozřejmě se zde dozví i různé historické souvislosti o městě Příbram. Představují se zde i obrázky s misty již dávno zaniklými. Seznámit se s těmito fakty je dobré hlavně pro mladší generaci, která mnoho faktů o našem městě nezná, ale i pro starší, kteří mnohdy také některé věci již neměli šanci vidět, protože jsou třeba z minulých staletí. A další, neméně důležitou věcí je autorův vztah k přírodě, Bratřím a regionu. Pozadu samozřejmě nezůstávají ani jeho práce heraldické a numismatické. Chtel bych doporučit tuto výstavu všem příbramským školám, protože podobná možnost, setkat se na jednom místě s tak uceleným dílem významného a Cestného občana města Příbram, hned tak zase nebudeme.“ Výstava potrvá do konce července.

## Jmenování nové vedoucí OSVZ

S účinností od 1. 6. 2009 jmenovala Rada města na návrh tajemnice Městského úřadu Příbram do funkce vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví Městského úřadu Příbram paní Bc. Ivanu Novotnou-Kuzmovou, DiS. Do výběrového řízení na tuto funkci se přihlásilo osm uchazečů.

## PŘÍBRAMSKÁ JMÉNA

### HANUŠ Z KOLOVRAT

ŠLECHTIC, VOJAK A SPRÁVCE KRÁLOVSTVÍ

1390? - 1450

I v další postavě našeho seriálu zůstaneme u vojenského řemesla doby husitské. Budeme se věnovat onomu pánu, který dle kronikáře Bartoška z Drahonice několikrát dobyl naše město a nakonec zcela vojensky pokoril příbramské měšťany v bitvě u Hluboše 14. září 1422. Hanuš z Kolovrat však nebyl jen obyčejným lapkou, jakých bylo v tehdejších Čechách bezpočet a kteří využívali husitského bezvládí, ale patřil mezi vlivné české šlechtice, kteří hýbali tehdejší politikou.

Hanuš patřil k libštejnské větvi rodu, po předcích zdědil hrad Krašov nad Berounkou, který si zvolil za své sídlo. Na počátku husitských válek zachoval věrnost králi Zikmundovi, stál v čele katolické jednoty na Plzeňsku. Díky tomu získal do zástavy některé vesnice plaského kláštera, čímž podstatně rozšířil svůj majetek. V roce 1421 několikrát dobyl Příbram, aby zlomil zájem Husitů na Podbrdsku, což se mu vítězstvím u Hluboše podařilo. Záhy nato obdržel do zástavy i mocné hrady Točnick a Zebrač. V západních Čechách tak i díky jemu vznikla souvislá územní enkláva, která zachovávala věrnost císaři Zikmundovi a značně tak ztěžovala sancí na úspěch kalíšníků v této části země.

V letech 1425 - 1430 byly jeho hrady v podstatě neustále, avšak bezúspěšně, obléhány husity, nicméně okolí hradů byl zcela vyplněno. I z tohoto důvodu byli v roce 1430 donuceni bratři z Kolovrat (Hanuš a Bedřich) uzavřít mír s husity a politicky přejít na stranu podobojí. Hanuš z Kolovrat se tak zapojil mezi husitské válečníky, jako hejtmán velcí i jízdnímu oddílu v bitvě u Domažlic 14. 8. 1431 a účastnil se výpravy husitů na Slovensko v téže roce. Po smrti císaře Zikmunda aktivně zasahoval do dění na domácí scéně, v roce 1437 byl zvolen zemským sněmem mezi šest správců Českého království, jakési vlády, která spravovala země do doby, než se jí ujal král Albrecht. V této funkci dokonce zabránil vzpourě pražských měšťanů, kteří chtěli zmařit Albrechtovu korunovaci. Korunovace však proběhla zdárně a Hanuš patřil k těm, kteří měli tu čest nést baldachýn nad svatočechovskou korunou.

Ve čtyřicátých letech 15. století dále stoupala Hanušova politická hvězda, stal se hejtmánem plzeňského kraje, hejtmánem měst pražských (jakýmsi nejvyšším správcem města) a dále rozmožňoval svůj majetek. Dokonce obdržel do zástavy i příbramské panství, které bylo odiano Matěji Smolařovi popravenému v roce 1440. V též době, coby jeden z vybraných velitelů, rozhodoval o i tom, kdo nastoupí na trůn po náhle zemřelém Albrechtovi. Zvolení kandidát Albrecht Bavorský však českou korunu odmítl, a tak nakonec zvíťazilo legitimistické uznaní nároků na český trůn pro Ladislava Pohrobka, syna krále Albrechta. Ten ale, jak známo, byl malým dítětem a vládu za něj vykonával zemský správce Jiří z Poděbrad, reprezentant umírněných kalíšníků. Jeho úspěšné sjednocení země, vrcholící dobytím Prahy v roce 1448, znamenalo konec Hanušovy kariéry. Kolovrat musel uprchnout z Prahy na hrad Zebrač, kde roku 1450 zemřel.

Hanuš z Kolovrat patřil mezi významné činitele husitských Čech. Patřil k přednímu panstvu, zůstal katolíkem, byť se ze zistých důvodů na čas přidal na husitskou stranu. V Příbrami se dobovil jejím několikrát vyplněním v letech 1421 - 22, z čehož příbramský vlád jako zástavní pán, mnoho zpráv bohužel nemáme.

Daniel Doležal

## ČERVENCOVÉ KALENDÁRIUM

4. 7. 1859

Byl o Prokopské pouti slavnostně vztyčen kříž poblíž Prokopské šachty s nápisem „Gott segne den Bergbau“, který zde stojí dodnes.

23. 7. 1879

Byla uvedena do provozu nová budova jatek na Březových Horách.

25. 7. 1839

Pruďká bouře zničila v okolí Příbramě veškerou úrodu, důsledkem čehož nastala nouze o obilí.

5. 7. 1909

Lehla popelém provaznická továrna J. Kolářka v Příbrami, která zaměstnávala 150 dělníků a další personál.

26. 7. 1959

V Příbrami se konalo mezi-národní fotbalové utkání Spartak Příbram proti reprezentativnímu týmu Etiopie.

7. 7. 1999

Do příbramského potoka unikl ze zimního stadionu následkem havárie starého potrubí čpavek.

30. 7. 1894

Pražiči příbramské huť si stěhovali českému místodržitelství na pracovní podmínky a požadovali zkrácení pracovní doby na 8 hodin. K vyhoštění žádosti došlo až za dva roky.

8. 7. 1859

Bylo dokončeno ražení Dědičné štoly Josefa II. v Příbrami (tzv. císařská štola „Kaiserschichten“).

22. 7. 1939

Členové kolaborantské organizace Vlajka se pokusili vypálit příbramskou synagogu.

31. 7. 1904

Báňská akademie získala statut Vysoké školy báňské.

Daniel Doležal

pro rodinu znamenat i úplnou ztrátu ohroženého dítěte. Proto je potřeba o drogách a závislosti na nich mluvit bez ostychu. „Zavislost na drogách není důvodem ke stigmatizaci či diskriminaci.“ Ban Ki-moon, generální tajemník OSN

Magdaléna, o. p. s., by chtěla touto cestou vyjádřit své srdečné poděkování starostovi města Příbram MVD. Josefu Řihákovi, který podporou výdělky této poradenské příručky pro rodiče. Tím významně přispěl k naplňování našeho poslání prevence a léčby závislosti na návykových látkách. Zároveň se tak podílí na snižování zdravotních a sociálních rizik spojených s užíváním návykových látek a na ochraně společnosti před jejich možnými negativními důsledky z dopady.

Poradenská příručka je zdarma k dispozici v K-centru Magdaléna - Příbram, které sídlí na náměstí T. G. Masaryka 1 v Příbrami. Magdaléna, o. p. s., je nestátní nezisková organizace, která působí ve Středočeském kraji a poskytuje ucelený systém služeb a pomoci v oblasti prevence a léčby závislosti na návykových látkách. Naším posláním je poskytovat sociální a zdravotní služby a účinnou pomoc osobám závislým na návykových látkách a rovněž všem (jednotlivcům i sociálním skupinám), kteří jsou tímto jevem ohroženi. Za tímto účelem zřizujeme a provozujeme sít osmi strukturovaných a funkčně provázaných programů, v jejichž rámci nabízíme klientům širokou škálu služeb v vysokou míru podpory, které pružně a cíleně reagují na individuální potřeby každého z nich. Tím se snažíme zlepšit kvalitu života našich klientů tak, aby mohli v maximální možné míře vést a rozvíjet běžný způsob života a účastnit se začlenění do společnosti. Zároveň tak minimalizujeme i zdravotní a sociální rizika spojená s užíváním návykových látek a chráníme společnost před jejich možnými negativními důsledky a dopady.

Další informace:

Magdaléna, o. p. s. - prevence a léčba drogových závislostí Bc. Jana Vlnasová, Oddělení informací a komunikace s veřejností telefon: 733 360 846 e-mail: [vlunasova@magdalena-ops.cz](mailto:vlunasova@magdalena-ops.cz)